

**Narodna Inicijativa za restituciju oduzete imovine i ljudskih prava**

Stojana Protića 22, 11000 Beograd, Srbija

Phone: + 381 (0) 11 361 5234, Fax: + 381 (0) 11 361 8276, e-mail: narodna.inicijativa@apppbg.org.rs

Posle JAVNE RASPRAVE o NACRTU Zakona o vraćanju oduzete imovine i obeštećenju predali smo detaljne i obrazložene PRIMEDBE na taj Nacrt, koje čitaoci ovog teksta mogu da vide među niže datim dokumentima na ovom sajtu.

REZULTAT dostavljenih PRIMEDBI na PREDLOG Zakona koji je Vlada predala u Skupštinu je bio skoro nikakav - preko 95% detaljno, smisleno, jasno i kreativno datih Primedbi je ignorisano od strane "Radne grupe" koja je uređivala tekst Zakona.

SHVATILI SMO DA SMO IZMANIPULISANI KROZ "JAVNU RASPRAVU".

"Samo Vi dostavljajte sve moguće primedbe i predloge, sve ćemo mi pročitati i razmotriti, ako treba kontaktirati Vas" ponavljano je od Božidara Đelića više puta. A zatim je sve dostavljeno od svih pojedinaca i grupa - ignorisano bez komentara, JEDNOSTRANO, "silom vlasti"! To je "način" na koji vlast u Srbiji ima "kontakt i dijalog" sa građanima!

Pretstavnici EU u Srbiji su tražili **OBOSTRANI kontakt i dijalog vlasti sa građanima** u Srbiji, po uzoru kako se u EU donose zakoni, ZA građane a ne PROTIV njih. Naravno, kao bezbroj puta do sada, kvazidemokratska, partiokratska vlast u Srbiji SVE DEMOKRATSKE MEHANIZME I PROCEDURE IZVRGAVA RUGLU - demonstrirajući licemerje, laž, prevaru - kao da GRAĐANIMA NA SVE NAČINE ŽELI DA OGADI POJAM DEMOKRATIJE i vrati ih "tuzi i nostalgiji za zlatnim Titovim vremenom meke jednopartijske diktature".

Dok je u "javnoj raspravi" svako mogao da dostavlja primedbe na NACRT zakona, na PREDLOG istog zakona (u Skupštini) izmene i dopune mogu (u cilju prihvatanja) da daju isključivo poslanici ili Vlada, "sama sebi"!

ZATO smo AMANDMANE na PREDLOG Zakona pripremili i "servirali kao za "švetski sto"" (da uzima od predloženih zakonskih rešenja ko šta hoće). Isto smo uputili svim poslanicima u Skupštini Srbije. I razni poslanici su se "različito poslužili", iz datih gotovih zakonskih rešenja. To je bio **jedini** način da utičemo na sadržaj PREDLOGA Zakona.

Svi poslanici su dali ukupno 238 AMANDMANA na PREDLOG zakona o vraćanju oduzete imovine i obeštećenju - i svi su odbijeni osim tri (iz skupa raznih Amandmana koje je dala LDP) i to:

- da se starijim potražiocima oduzete imovine "omili obeštećenje" skraćeni su rokove isplate za osobe starije od 65 i 70 godina,
- produžen je prelazni period zakupa vraćene imovine sa dve na tri godine, i
- neobavezujuće, deklarativno, bez rokova i načina, vlast je "obećala" u Članu 1., u jednoj rečenici, žrtvama Holokausta vraćanje imovine i obeštećenje.

**Sve ključne slabosti Predloga zakona vlast je odbila da promeni.**

Rezultat glasanja za Zakon je otkrio razlog "prihvatanja" ta tri AMANDMANA LDPa: LDP je, **kao opoziciona** partija, glasala ZA zakon, u ime "podrške evropskim integracijama"!

REZULTAT GLASANJA "ZA" Zakon o vraćanju oduzete imovine i obeštećenju je, po svim

parametrima, bio “politički šamar” za vlast: Kvorum je dalo 154 poslanika od 250, plenarno je zakon podržalo 128 poslanika a posle razmatranja AMANDMANA – “ZA” Zakon je glasalo 117 poslanika, uključujući i opozicioni LDP. Bez glasova LDPa, “ZA” Zakon bi glasalo tek malo iznad 100 poslanika. To je bitno manje od “sigurne podrške od 126 poslanika za Zakon” – sa čime se danima hvalio promoter takvog manipulativnog, lošeg, prevarantskog zakona, Božidar Đelić, potpredsednik Vlade. Srbije.